

通农物流迎来了春节前的客流高峰,市场进出车辆不断,许多市民纷纷来此开启年货团购“买买买”模式——

# 通城市民“菜篮子”供应无忧



春节将至,年味渐浓。通城各大市场、商超已备足年货,让市民感受到扑面而来的浓浓年味。记者走访发现,全市农副产品供应充足、品种齐全、运输畅通,市民春节“菜篮子”供应无忧。

“车厘子来一箱、瓜子来两斤,还要买点猪肉回去做腌肉……”29日上午,记者来到通农物流,感受了一把“挤挤挨挨”。小小“菜篮子”,事关大民生。作为我市农副产品集散地,通农物流迎来了春节前的客流高峰,市场进出车辆不断,许多市民纷纷来此开启年货团购“买买买”模式。

一踏入干货交易区,记者便听到老板吆喝道:“顾客要红牛一箱、香飘飘一箱,再拿四包维维豆奶粉。”张阿姨家住通农物流附近,是通农物流的常客,趁天气好拉着姐姐来到市场采购。“瓜子原味的和五香的给我各来1斤。”张阿姨买了不少炒货,瓜子、花生、核桃……想着要过年了得多备些。记者看到,张阿姨还买了饼干、核桃粉礼盒,准备节前送给老人。“最近生意不错,要过年了,来采购的顾客不少。”鑫批发的赵老板忙得不亦乐乎,抽空和记者说道。在通农物流苏通蛋品店,记者看到前来购买的市民络绎不绝。据店老板介绍,最近蛋价经历了一波上涨之后又有所回落,前段时间鸡蛋价格一度达到5.5元/斤,近期鸡蛋价格下跌了0.5~0.6元/斤,草鸡蛋则由之前的7元/斤跌落至6.3元/斤。

两箱车厘子、一箱火龙果、两箱橙子、一箱金橘、12小盒蓝莓,记者进入水果交易区,便看到“战绩”颇丰的杨阿姨在和安心果业的孙老板聊天,杨阿姨的儿子则手脚不停,忙着把刚买的水果搬到自家车上。“我一般一星期

来市场采购一次,买水果我就直奔孙老板这里,算老熟客了。”杨阿姨告诉记者,想着春节将至,索性多买些送给亲戚朋友。“眼下水果交易进入春节前销售高峰阶段,这些日子气候好转,水果交易量有明显上升。”通农物流水果交易区负责人解雪峰介绍。

“猪大肠多少钱一斤?香肠腊肉加工你们还在‘接单’吗?”通农物流猪肉交易区内,前来采购的市民熙熙攘攘。家住市区的陈先生特意来通农物流“扫货”,一下子采购了20多斤的猪肉,共计820元,计划买回家做腌肉。“我觉得这里货品齐全,开个车跑一趟,水果、蔬菜、肉类、水产……全部都搞定。”陈先生感觉效率很高。通农物流水产肉类交易区副经理潘继东告诉记者,节前市场内人流量大,但预计本周末人气将更旺盛。“现在买猪肉做香肠的不算太多,基本上是做腌肉、虎皮肉,价格方面基本稳定,并未因春节的到来有大波动。”尽管今年冬天气温较去年有所降低,但蔬菜储备充足,供应稳定,近期价格呈季节性上涨。通农物流近期每天的蔬菜进场量保持在1500吨左右,在有效满足市场需求的同时,整体价格也有望逐步回归到常年同期水平。

在各大超市,由于积极响应“春节期间非必要不返乡”的倡议,消费者都忙着准备坚果、牛奶、糖果、零食大礼包等年货,将购物车塞得满满当当,做好了“宅家”的物资准备,打算边追剧边吃零食。据了解,今年在疫情防控常态化下,各大商超在满足广大市民购物所需的同时,也严格按照疫情防控相关要求进行监督管理以及消毒消杀,确保广大市民的身体健康。

春节是传统消费旺季,就地过年更需要保障春节期间重要生活物资供应充足。据了解,我市商务部门通过科学统筹、多措并举,全方位做好春节市场的供应准备工作。提前组织货源,指导全市各批发市场、大型商超及农贸市场大力拓宽货源渠道,增加库存数量,丰富市场供应,保证节日货源品种丰富、数量充裕、质量可靠。

本报记者严春花 本报通讯员何岸芷

## 风浪相伴,平安过年是他们最大的愿望 来自散货轮的“年味”别样温暖

“家里一切都好吗?今年又不能回来过年了,我在船上吃住条件都不错,你们不用担心我……”28日上午,35岁的南通小伙徐飞建在一条停靠在秦皇岛港码头的“国裕701”散货轮上,通过手机视频连线,向通州五接的家人报平安。他的身份是这条载重76000吨的散货轮的轮机长。

临近春节,对于普通人来说,眼下都在忙着采购年货、打扫卫生,为过年做着各种各样的准备。然而,对于徐飞建来说,今年的春节只能在海上航行中度过,随时随地可能发生的设备故障、不容松懈的航行安全,让他和船员同事们不敢有丝毫懈怠。“跑船16年,今年是我在海上过年的第12个年头了。”习惯了海上工作的枯燥,习惯了与家人的聚少离多,徐飞建说,对于船员而言,在家过年几乎是一个奢望。因为越是临近春节,航运业越是繁忙,干他们这一行,过年是次要的,平安顺利地完成好每一个航次的任务,才是首要任务。

徐飞建所在的“国裕701”散货轮专跑“北进江”航线,从秦皇岛将煤炭运往江阴港或靖江港,每个航次十多天。原来,每次靠码头卸煤炭时,徐飞建可以回老家看看。自从河北疫情发生后,年前回家看看女儿的愿望也泡汤了。“因为疫情防控的需求,我们靠码头后,都不能下地了,码头工人也不能进入轮船的生活区。我们船上21个人,每天上午下午都会测量一次体温,公司也给我们配备了医用口罩,每个人都是单间居住。”徐飞建说,尽管非常想念家人孩子,但他必须带头遵守疫情防控的各项规定,照顾好自己,不让家人担心。

说起跑船的艰辛,徐飞建深有感触,“尤其是今年的几次寒潮,对我们的航行安全影响很大。船上的液压管都冻住了,加上大风大浪,船体摇晃得很厉害,大伙常常一边吐,

一边坚持干活。这样的辛苦,不是一般人能够想象的。”几天前,船上的主机坏了,徐飞建和轮机部的兄弟们干了一个通宵,总算抢修好了,可第二天靠码头的时候,其他设备又坏了,他来不及休息,又继续维修,整整忙了一天一夜,用“焦头烂额”来形容一点也不为过。

海上航行,危险无处不在。弃船演习、火灾演习、人员落水演习、舵机失灵演习……每月一次的安全演习,时刻提醒着徐飞建和同事们保持高度警惕,即使在万家团圆的新春佳节,他们也不敢有丝毫松懈。而在忙碌的工作之余,好学的机工、船员实习生们,常常利用业余时间看书,争取考上更高一级的证书。

船上21个人,分别来自江苏、安徽、河南、河北等地,平均年龄三十多岁,其中还有4个“90后”,“大伙虽然来自不同的地方,但干我们这一行的,跟外界接触不多,性格都很单纯,大家相处得都很融洽,因为只有一个共同的目标——平安航行!”徐飞建说,随着时代的进步,现在的船员工作环境也明显提升,不仅船上覆盖了无线WIFI,还配备了乒乓球桌、跑步机等健身器材,每个房间都有电视,虽然见不到家人,但依然可以每天发信息、打电话、连视频。1月28日,是南通中小学生回校拿成绩报告单的日子,他远程关心着读小学二年级的女儿期末考试成绩。

尽管不在家过年,但船上的“年味”还是有的。“和陆地上一样,我们也会在船上贴春联,打扫卫生,稍微布置一下。除夕那天晚上年夜饭也是很丰盛的,我们船上的淮安大厨烧得一手地道的淮扬菜呢!”

“新的一年,希望自己的工作顺顺利利,身体健康,家人平平安安,船上的设备稳稳当当!”徐飞建笑着说,“平安过年”就是他和兄弟们最大的新年愿望。本报记者冯启榕

## 张凯赴京参加中书协代表大会 他是此次与会的两个90后代表之一

晚报讯 26日,备受书法界关注的中国书法家协会第八次全国代表大会在北京召开,来自全国各地的书法工作者代表296人参加会议。90后书法家张凯作为我市唯一代表,出席了此次大会,见证了中书协的换届。他也是这次与会者中两个90后代表之一。

张凯出生于1993年11月,自小爱好书法,小学三年级开始习字,上大学后师从徐州市书法家协会副主席单晓光。现为中国书协第八次全国代表大会代表,中国书法家协会会

员,江苏省青年书法家协会行草委员会委员,南通市书法家协会理事,南通市青年书法家协会理事,南通大学、河北美术学院特聘导师、江苏省紫金优青文化人才。书法作品数十次在全国书法大展中获奖,其中十余次获最高奖。

“江苏省书协能够推荐年轻作者参会,足以看出省书协对我们年轻一代书法工作者的重视和支持。”张凯表示,今后将更多地学习中国深厚的传统文化,用传统文化去滋养书法,让书法更具有文人气和书卷气,创作出更有内涵、更优秀的作品。记者徐培钦



昨日上午,江苏预备役高炮某团团长邹敬、政治处主任王明明专程来到崇川区退役军人事务局,感谢区委、区政府为该团调整改革解难题、办实事,并赠送一面锦旗。2019年以来,崇川区先后出资200多万元,为驻军办实事20多项,提高了双拥工作对部队战斗力的贡献率。赵国庆

在南通师范第三附属小学的散学典礼上,二(8)班的同学们收到了一份特殊的奖状,这份奖状是一张彩色打印的“感谢信”——

## 一张奖状,一次德育教育的良机

28日,我市各小学举行了散学典礼,宣告学生们期待已久的寒假即将开始。在南通师范第三附属小学的散学典礼上,二(8)班的同学们收到了一份特殊的奖状。该班张艺馨同学的母亲单女士表示,当和孩子一起拿到学校颁发的奖状时,感到学校的这个特殊礼物很用心。

这份奖状每个家长都有

记者从家长在社交媒体晒出的照片上看到,这份奖状是一张彩色打印的“感谢信”。感谢信上有南通师范第三附属小学的印章。感谢信上写道:“亲爱的某某家长,感谢您默默支持、配合我们的日常工作,恭喜您被评为:优秀家长。”

在感谢信的下方,还印有数行小字:“我们除了表示对您最诚挚地感谢外,更加坚定了对这份职业的热爱!希望在今后的日子里,我们一如既往地不断学习和提升自己,让每一个孩子都能享受我们共同给予的阳光和雨露,从而健康快乐地成长。”

经过了解,给家长发放这份感谢信是二(8)班班主任陈晶的主意,该班级的所有家长都在散学典礼结束后,收到了孩子们带回的这份特殊的礼物。

颁发奖状是为感谢家长

据了解,教师陈晶是今年刚入职的老师,在担任学科老师和班主任前,她曾经在社会上有工作经历。她说:“在担任教师前,我就

在社会上听到各种各样的对于教育的观点。踏入教师行列后,对于家校合作,我有了更深的理解。”她表示,自己刚刚入职,就成为一名班主任,在日常教学和管理中,自己的工作得到了学生家长的帮助和支持,她希望用一份奖状,感谢帮助她、支持她的家长们。

陈晶说:“学校对每个班级期末获奖的学生人数有一定比例,虽然部分学生成绩在班级并没有拔尖,但是我觉得他们的身上也有可取之处,所以将一份特殊奖状给学生,让这些没有获奖的学生们,也能得到老师的鼓励。”

这是一次德育教育的良机

虽然是一位教育战线的新兵,陈晶并没有放过一切开展德育教育的机会。在散学典礼上,她对学生们说:“你们在学校里学习很辛苦,但是你们的爸爸妈妈起得比你们早,睡得比你们晚,他们比你们更辛苦。所以不仅老师要感谢他们,你们也要感谢他们。”

单女士表示,女儿张艺馨回家后就对我说:“妈妈,你对我的学习和生活都很关心,作为女儿,我也要更加努力。”单女士说:“听到女儿这样说我,我很感动。”

据陈晶介绍,这是她第一次通过这种形式感谢家长。奖状让孩子们带回家后,很多家长表示这个形式好。陈晶说:“这次感谢信的形式效果很好。今后,我还将在德育方面多想办法,将立德树人的思想融进班主任工作的每时每刻。”本报记者沈樑